2025年2月25日 星期二

今年春运中心城区超 116 万人次乘坐公交车

旅游线路运送乘客 38.9 万人次

□记者 王永剑 通讯员 胡涛

本报讯 2月24日,记者从周口市公交总公司获悉,今年春运期间,该公司共投入655辆运营车辆,累计运送乘客116.2万人次。中心城区旅游线路累计发车3781班次,运送乘客38.9万人次。

据介绍,今年春运期间,面对探亲流、务工流、旅游流、学生流等多重客流叠加的情况,该公司实地勘察、分析客流,对通往"三川十馆·春会"举办地的13条公交线路进行了优化调整,新增22个临时停靠站点,方便市民和游客就近乘车,有效提升了公交线网的覆盖率。

为保障春运期间旅游线路安全、畅通、便捷,该公司加密运营途经中心城区关帝庙历史街区(1 路、4A 路、18 路、19 路),南寨历史文化街区、周口野生动物世界(4A 路、69 路),周口建业运河古镇(29 路、K201 路)的 8 条常规线路,将原车辆间隔时长压缩至 15 分钟以内,并根据客流情况延长运营时间。增加观光旅游线路(601 路、602 路、603 路、旅游专线 1 号、2 号)运营车辆,将车辆间隔时长压缩至 30 分钟以内,高峰期不超过20 分钟。603 路与 22 路联动运营,直达引黄调蓄湖,确保群众出行便捷。该公司根据实时客流变化,灵活调配运力,及时增开加班车 178 趟次,确保不发生旅客滞留现象。

春节期间,中心城区还新增淮阳区至引黄调 蓄湖免费公交1号线、关帝庙至引黄调蓄湖免 费公交2号线。免费专线开通后,日均运送乘客 近千人次。

"泥人张"父女 再获两项省级奖



张振福、张玉萍父女创作现场。

□记者 徐松 文/图

本报讯近日,位于郸城县高新区的河南省技能大师张振福陶瓷泥塑工作室收到了河南省包装技术协会寄来的荣誉证书:张振福、张玉萍父女创作的丹钧泥塑作品《五子登科》荣获第27届(2024)"河南之星"设计艺术大赛专业组银奖,丹钧泥塑作品《三羊开泰》荣获专业组佳作奖。

据了解,第27届(2024年)"河南之星"设计艺术大赛自启动以来,共收到设计作品3268件(套)。通过初评、复评、终审,张振福、张玉萍父女创作的丹钧泥塑作品《五子登科》和《三羊开泰》设计新颖、造型夸张,人物刻画具有极强的灵动性,服饰釉色饱满厚重,深受专家评委的好评和观众的青睐。

"磨"出老年人的快乐时光



□记者 邱一帆 刘华志 通讯员 刘远志 文/图

天气阴冷,雾气沉沉,却阻挡不了"文明实践我行动"志愿服务进社区的脚步。近日,市文明办、市妇联、市大铁牛巾帼志愿者联合会组织的 40 多名志愿者,如一股暖流,温暖了川汇区七一路街道文明社区五交化小区的每一个角落。

在该小区广场,服务摊位整齐排列,每一个摊位上 都标明了各自的服务类别。其中,磨菜刀摊位和理发摊 位前排起了长队。

"老师傅,俺家这把菜刀用了好几年,早就钝了,麻烦您帮我好好磨一磨。"居民李先生笑盈盈地说。

接过菜刀,70多岁的老年志愿者孙占发用一块湿布抹湿了磨刀石,右手握着菜刀,左手向前推动刀背,菜刀便在砂轮上"呲啦啦、呲啦啦"地来回滑动。经过几遍打磨,一把菜刀便磨好了。孙占发干净利落的磨刀功夫,赢得居民一片赞叹声。

五六年前,孙占发在菜市场学会了磨刀技术,有空就随志愿者到各小区参加志愿服务活动,还带动更多人加入志愿者队伍中。几年来,他为居民磨了千余把菜刀。

"平时菜刀钝了,自己也不知道该怎么磨。这回好了,你们上门提供免费服务,节省了大家的时间和精力,

真是太好了!"居民们围在孙占发的摊位前,夸赞志愿者的热情服务。

志愿者团队相关负责人告诉记者,孙占发还是一名环保志愿者,经常扛着写有"绿水青山就是金山银山"字样的环保旗帜,沿中心城区沙颍河两岸捡拾垃圾,走街串巷宣传环保,是大家公认的"热心肠"……

听了大家的称赞,不善言辞的孙占发淡淡地笑着说:"年龄大了,也没啥爱好,发挥发挥余热。"

在大家的谈笑声中,上百把菜刀经孙占发等志愿者 的巧手磨砺,刀面熠熠生辉。

"帮助别人,快乐自己。大家的认可,给了我更多前行的力量。每次参加活动,我都深深感受到作为一名志愿者的责任……"孙占发自豪地说,他也在磨刀中"磨"出了自己的快乐时光。

理发、缝衣补被、磨菜刀、测血糖、量血压……志愿 者开展的活动看似微不足道,却如春雨般润物细无声, 为群众送去了实实在在的"福利",也让雷锋精神在新时 代绽放出更加璀璨的光芒。



省级实践样板名单出炉

我市 9 家医疗卫生机构入选

□记者 李鹤

本报讯 近日,河南省卫生健康委公布了 2024 年度全省基层医疗卫生机构"五个 100"实践样板人选机构 名单,139 家机构(包含县域医疗卫生次中心)人选。其中,我市7家基层医疗卫生机构及2家县域医疗卫生次中心项目建设单位人选。

据了解,"五个 100" 实践样板为 100 个全专结合实践样板、100 个医防结合实践样板、100 个中西医结合实践样板、100 个医养结合实践样板、100 个安疗结合实践样板。我市 7 家基层医疗卫生机构入选:郸城县巴集乡卫生院人选全专结合实践样板;项城市李寨镇卫生院、

准阳区郑集乡卫生院入选医防结合实践样板;郸城县城关镇卫生院、淮阳区王店街道社区卫生服务中心入选医养结合实践样板;淮阳区安岭镇中心卫生院入选中西医结合实践样板;郸城县南丰镇卫生院入选安疗结合实践样板。我市2家县域医疗卫生次中心项目建设单位入选全专结合实践样板,分别为太康县张集镇卫生院和商水县谭庄镇中心卫生院。

省卫生健康委将对人选"五个 100"实践样板的 基层医疗卫生机构进行统一授牌,定期监测、评价, 根据各类样板验收标准及评分细则,选取其中的重 点监测指标,对各人选机构工作开展情况持续跟踪 间效。